講員:陳皓揚傳道

看不見 卻有路

使徒行傳 24:10-27

- 10 巡撫點頭叫保羅說話、他就說、我知道你在這國裏斷事多年、所 以我樂意為自己分訴。
- 11 你查問就可以知道、從我上耶路撒冷禮拜、到今日、不過有十二 天·
- ¹² 他們並沒有看見我在殿裏、或是在會堂裏、或是在城裏、和人辯論、聳動眾人。
- 13 他們現在所告我的事、並不能對你證實了。
- ¹⁴ 但有一件事、我向你承認、就是他們所稱為異端的道(原文:那道路)、我正按著那道事奉我祖宗的 神、又信合乎律法的、和先知書上一切所記載的·
- 15 並且靠著 神、盼望死人、無論善惡、都要復活、就是他們自己 也有這個盼望。
- 16 我因此自己勉勵、對 神、對人、常存無虧的良心。
- 17 過了幾年、我帶著賙濟本國的捐項和供獻的物上去。
- 18 正獻的時候、他們看見我在殿裏已經潔淨了、並沒有聚眾、也沒 有吵嚷·惟有幾個從亞西亞來的猶太人·
- 19 他們若有告我的事、就應當到你面前來告我。
- ²⁰ 即或不然、這些人、若看出我站在公會前、有妄為的地方、他們 自己也可以說明。
- ²¹ 縱然有、也不過一句話、就是我站在他們中間大聲說、我今日在 你們面前受審、是為死人復活的道理。
- ²² 腓力斯本是詳細曉得這道(原文:這道路)、就支吾他們說、 且等千夫長呂西亞下來、我要審斷你們的事。
- ²³ 於是吩咐百夫長看守保羅、並且寬待他、也不攔阻他的親友 來供給他。



- ²⁴過了幾天、腓力斯和他夫人猶太的女子土西拉、一同來到、 就叫了保羅來、聽他講論信基督耶穌的道。
- ²⁵ 保羅講論公義、節制、和將來的審判、腓力斯甚覺恐懼、說、你暫且去罷、等我得便再叫你來。
- ²⁶ 腓力斯又指望保羅送他銀錢、所以屢次叫他來、和他談論。
- ²⁷ 過了兩年、波求非斯都接了腓力斯的任·腓力斯要討猶太人的喜歡、就留保羅在監裏。

◎ 分組問題:

- 嘗試翻看上文(使徒行傳 23-24:9),猶太人為什麽要在羅馬長官的面前控告保羅?保羅有做過他們控告中所宣稱的事嗎?
- 2. 根據經文,保羅為什麼上耶路撒冷去?嘗試猜想,他這個舉動對於耶路撒冷的人來為有什麼意義呢?(提示:他所帶著的供獻,很大可能是外邦人的教會捐獻給耶路撒冷的)
- 3. 在 24:14 中,保羅用什麼來稱呼教會/基督教信仰群體呢?(也見於 24:22)嘗試猜想,這個稱呼對於當時的教會有什麼的意思呢?如果粉神被人如此稱呼,你會有什麼感覺?
- 4. 根據學者的研究,用「這道路」來稱呼教會,每每是在群體面對與外人衝突的時候。為什麼保羅面對外人的誤解、指控仍能應對自如呢?根據保羅的自白,他對於群體的信心是建基於什麼呢?
- 5. 以賽亞書 40:1-11,是路加使用這個稱呼背後的想法。在其中,「這道路」是耶和華為萬族帶來拯救的道路,就像新的出埃及。對於教會來說,這有什麼意義呢?
- 6. 按照你的認識與經驗,教會有什麽獨特之處,以至於能成為神拯救世界的道路? 這些獨特之處,是如何在二千年來,從律法、先知、耶穌傳承到今日的粉嶺神召 會呢?
- 7. 教會作為「這道路」的獨特性,總是在面對外人挑戰的時候發掘出來,因此基督教群體必須勇於面對與外人的交流。你勇於面對不信的人嗎?你曾經有因為與不信的人交流,而更加認識信仰的經歷嗎?

